
ESTATE AUCTION 

SATURDAY AUGUST 11, 2012  10am     
3872 Crescent Drive (Withamsville) Cincinnati, Ohio 

DIRECTIONS: From I-275 take Exit 65 (US-125/Beechmont Ave.) towards Amelia, go 2.2 miles and turn R on Crescent. 

Park on side streets. 

  
 

Furniture  Art  Books 

Oak & poplar wood Hoosier style 1915 Kitchen/pantry cabinet w/ white porcelain top, roll-up upper front case, 

(3) doors w. (3) drawers, 5½’ x 4’.  Oak (3) door “Ice Box”, 4½’ x 3’, ca 1900.  Maple (5) stack w/ glass 

windows bookcase.  Round mahogany DR table, 60” in diameter, (4) legs, single pedestal (4) oak leaves.  

Mahogany (3) drawer and (2) door sideboard w/ mirrored back splash.  Empire mahogany wood washstand w/ 

(1) door & shelf.  Mahogany Empire style oval top single drawer library table.  Child’s oak roll-top desk.  Oak 

kneehole desks.  Walnut 4½’ x 2’ wall mirror.  Pine cedar chest.  Pine (ca 1850) Predieu/kneeler.  Walnut 

smoking stand w/ handled top & w/ orig. ashtray.  Pine 6½’ x 30” gun cabinet.  Maple fold down/hinged hi-

chair w/ tray.  Walnut library table.  Oak “Eureka” countertop (3) drawer spool cabinet w/ (2) glass front 

drawers.  Oak frame Singer treadle sewing machine.  Maple (9 pc.) Dinette set w/ (6) Captain’s chairs, (2) 

hutches & a table.  Newer lg. rocking chair & child’s rocker.  Maple style BR set dresser, bed & night stands.  

Mahogany/stereo (50’s) cabinet w/ burled faux doors.  Kimball elec. dbl. keyboard organ w/ bench.  Bookcases 

& hutches.  Poplar (as-is) blanket chest.  Maple drop leaf table.  E.A. maple end tables.  (6) uph. Newer DR 

chairs.  Metal military trunk.  Upholstered furniture.  60’s Acrylic & string art lamp.  Other lamps.  ART: Many 

D. Nelcamp oil ptgs and watercolors.  A. Edel o/b shore/pier painting.  Marquetry tall ship artwork.  Gordon 

signed o/c “Birds” ptg.  John Ruthven ltd. ed. “Cheetah” lithograph.  Girl w/dog print.  Military, bird & other 

prints.  BOOKS: Many topics including the Civil War, George Custer, WWI, WWII, Military History, 

American Indian, Firearm, Weaponry & Ammo, Boat. Watercraft, Tug & other historically related.  Volumes & 

binders full of data & photographs & more from the late Mr. Nelcamp’s vast collection including  “The War 

with Spain and the Philippines”.  Frank Leslies Illustrated “History of the Civil War” (1861-65) set of books.  

“Official Records of the Union and Confederate Navies in the War of the Rebellion”, 26 volumes, Series I, 

1894.  “Abraham Lincoln”, the War Year, 4 volumes, cloth covered, by C. Sandberg.  (6) Volumes “History 

of the State of Ohio”, 1941.  Volumes 1 & 2 “Personal Memoirs of U.S. Grant”, 1885.  Simonds “History of 

the World War”, Volumes 1-5, 1917.  The Pictorial History of the Second World War”, 4 volumes Veterans 

Foreign Wars, 1947.  “Official Roster of Ohio Soldiers, Sailors and Marines”, 23 volumes, World War 1917-18.  

F. Remington “Done in the Open” book of printed drawings, 1901.  “Rime of the Ancient Mariner” lg. 

illustrated book, 1890’s.           

  Colt Revolver  Civil War Sword  Knives        

Jewelry & U.S. Coins  Toys  Pottery  Glass & China  

Clocks  Ephemera  Miscellaneous  

Colt 1860 .45 caliber Revolver S#20563, 6 shot, 7½” Round Barrel 



Rare Colt 1860 Revolver, .45 caliber, 7½” round barrel, S# 20563, walnut grips, 6 shot percussion, produced 

from 1860 to 1873.  U.S. Civil War officer’s sword dated 1864 on hilt, also mkd. “A.G.M.”, “C. Roby”, 

Chelmsford, Mass., Co. K & 7c and with a leather officer’s sword belt.  Triangular steel blade bayonet w/ 

scabbard, mkd. w/: a crown insignia, B.R., 410, R, an arrow, W.D., 1/83 and 79 on blade & hilt.  German 

“Rohm” .22 cal. 7 shot pistol marked G.M.B.H., S# 129438 and R 610 on plastic grip.  U. S. and India military 

& hunting knives w/ leather sheaths.  JEWELRY & COINS: Ladies 14k Y.G. charm bracelet.  14k W.G. 

diamond engagement ring with a .20 carat stone.  14k Y.G. wedding band.  14k Y.G. cross w/ diamond chips.  

Gents 10k Y.G. “N.R.A.” ring.  10k Y.G. high school ring.  Other 10k Y.G. rings.  10k gold filled “Longines” 

wristwatch.  Sterling silver: (3) charm bracelets, earrings, thimble, pins, and Siam jewelry.  28 Rolls U.S. 1964 

Silver JFK half dollar coins.  Wheat pennies & other coins.  POTTERY: Hull Art: teapot w/ lid, Rooster 

vase/planter and vase.  Wedgewood, Jasperware cream pitcher.  Hummel Cinderella hand bell.  Standard glaze 

(1900) as-is bowl.  Bavarian, Currier & Ives and other ptd. plates.  Franciscan ware “Desert Rose” pttn. 

China for (15) w/ svg. pieces.  (3) Clarice Cliff Staffordshire 9” plates. 6 & 10 gallon & food crocks.  Some 

Ironstone.  McCoy Cookie jar.  TOYS: Rare “Lionel” #131 (O gauge) train set w/ #262 engine, original 

litho. adorn box w/ individual car & engine boxes.  Steiff (yellow tag) 8” bear & a dog toy.  Wood & plastic 

paddle wheel, tug & military model boats/ships.  Child’s (ca 1890) dome-top doll/toy trunk.  Tin Easter egg.  

Leather baby/doll S button down shoes.  “Authors” card game.  GLASS & CHINA: “Satsuma” (13 pc.) 

chocolate set w/pot, cups & saucers.  Chintz c & s and celery dish.  Kayson China for (8) w/ svg. Pieces in the 

“Golden Rhapsody” pattern.  Transfer ware celery dish.  “Baccarat” crystal decanter w/ stopper.  Pink glass 

and enamel decorated “Bird” & foliage dish.  Over (100) pieces Ruby Glass: bowls, glasses, vases, plates, 

sherbets, butter pats, c & s, compotes, trays & candlesticks.  Over (60) pieces Avon Ruby glass dinnerware 

pieces.  (4) Carnival glass bowl & dishes.  Green & Pink Depression glass.  Some Fenton Glass.  Milk Glass.  

Candlewick & Lariat Depression glass. Cut glass cruets & vase.  Auberina style glass.  German crystal.  

Greek Key decorated glass oil lamp w/ shade.  Mirrored plateau.  Liquor set w/ tray.  Bells.  Atlantic crystal 

decanter w/ tumblers.  Amber”lightning” fruit jar.  Over (30) Green & Clear fruit jars.  Soda bottles & more.  

CLOCKS:  Faux columned (ca 1900) gargoyle footed mantle clock.  S.T. style clock.  SILVER: 1 pr. Sterling 

silver candleholders.  2 pr., 5 & 6 pc. Silver plate tea sets w/ trays.  EPHEMERA: (3) Cincinnati “Two Horse 

Carriage” licenses dated 1900-1902.  Old post cards & photo albums.  Cincy 1905 & other street index/maps.  

WWI “Camp Sherman” souvenir programs.  1916 “Globe Soap Co.” field day programs.  1898 Youth 

Calendar.  More paper items.  CAMERAS:  Yashica, Argus, Polaroid, Kodak, Vivitar & Minolta cameras.  

MISC.: Wood & metal (1900) washing machine w/o plunger.  (2) Wood ammo style crates.  Old binoculars.  

Adlake lantern.  Old parasol.  Ladies older golf clubs.  Brass “Times Star” doorknob.  Ponderosa J.Beam 

decanter.  1860 brass candlesticks.  Oak wall textile rack. Small oak folding corner wall sconce.  Palco alum. 

canteen.  Canceled stamps.  Old Bible.  Bugler thrift tobacco roller.  50’s Motorola transistor radio.  Boxes of 

household items & more. 

AUCTION  AUCTION  AUCTION 

TERMS: The Doris Nelcamp Estate.  Mark Mitchell, executor.  All sells w/o reserve & as-is.  Cash or check w/ 

current government issued ID.  Checks qualified with Equifax (1% fee).  No buyers’ premium.  Absentee bids 

accepted.  Sale held outdoors and indoors.  Cold drinks & food available.  Tent if rain.  Preview 8:30 am sale 

day only.  Furniture sells 12:30 pm or earlier.  See ad and (50) photos on our website: 

www.malletteandassociates.com or email: mallette@zoomtown.com or call (513) 984-0400.  Mark Mallette, 

C.A.I. auctioneer. 

MALLETTE & ASSOCIATES 

AUCTIONEERS  ART BROKERS  APPRAISERS 

CINCINNATI, OHIO 

http://www.malletteandassociates.com/
mailto:mallette@zoomtown.com

